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• ASISTENCIA

En la ciudad de San José de Mayo, a los veinte
días del mes de octubre del año dos mil tres, siendo
las veinte horas y treinta minutos, se reúne la Junta
Departamental de San José en sesión ORDINARIA,
bajo la presidencia de los señores ediles

Rubén Bacigalupe
Presidente

Erwin Klaassen
Primer Vicepresidente

y  con  la  asistencia  de  las  señoras  edilas:  Mirta
Mascheroni,  Silvia Cabrera,  Norma Stéfano, Reina
Martínez,  y  de  los  señores  ediles  Fredy  Fabre,
Jesús Pérez (parte), Hugo Poggio, Álvaro Pianzzola,
Yarwynn  Silveira,  Danilo  Vassallo,  Andrés
Pintaluba,  Gonzalo Geribón,  Juan Rodino y Oscar
Ostazo.

Faltan, sin aviso,  las señoras edilas:  Rossana
Reyes, Rita Quevedo, y los señores ediles José Luis
Falero,  Alfredo  Ciriani,  Alexis  Bonnahón,  Heber
Berto, Nelson Hernández, José Pedro Sfeir,  Daniel
Bentancor,  Elzeario  Boix,  Carlos  Rodríguez,  Juan
Echegorri, Juan Carlos Alfaro, Washington Miranda
y Horacio González.

Actúan en Secretaría las señoras Norma G. de
Noya  y  Sofía  Belsterli  como  Secretaria  y
Prosecretaria, respectivamente.

Taquígrafas:  Claudia  Betancor  y  María
Montero.

Esta  convocatoria  corresponde  al  repartido  Nº
169/03.

• ASUNTOS ENTRADOS

SEÑOR PRESIDENTE (Erwin Klaassen).- Habiendo
número en Sala, damos comienzo a la sesión.

(Es la hora 20:30)

 Dése cuenta de los Asuntos Entrados.

(Se da de los siguientes)

1) PASE A LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS
PÚBLICOS

2) PASE A LA COMISIÓN DE TURISMO Y DEPORTES
3) PASE  A  LA  COMISIÓN  DE  LEGISLACIÓN  Y

ASUNTOS LABORALES
4) PASE  A  LA  COMISIÓN  DE  HIGIENE,  SALUD  Y

MEDIO AMBIENTE
5) DESE CUENTA A LOS SEÑORES EDILES
6) HABIÉNDOSE  TOMADO  CONOCIMIENTO,

ARCHÍVESE
7) PASE A LA COMISIÓN DE TURISMO Y DEPORTES
8) PASE  A  LA  COMISIÓN  DE  LEGISLACIÓN  Y

ASUNTOS LABORALES
9) A CONOCIMIENTO DE LA SEÑORA EDILA
10) HABIÉNDOSE  TOMADO  CONOCIMIENTO,

ARCHÍVESE
11) HABÍENDOSE  TOMADO  CONOCIMIENTO,

ARCHÍVESE
12) HABIÉNDOSE  TOMADO  CONOCIMIENTO,

ARCHÍVESE
13) SE  ENTREGARÁ  COPIA  A  LOS  SEÑORES

COORDINADORES DE BANCADA
14) DÉSE CONOCIMIENTO A LOS SEÑORES EDILES Y

PASE A LA COMISIÓN DE DESARROLLO
15) HABÍENDOSE  TOMADO  CONOCIMIENTO,

ARCHÍVESE
16) HABÍENDOSE  TOMADO  CONOCIMIENTO,

ARCHÍVESE
17) PASE  A  LA  COMISIÓN  DE  PRESUPUESTO  Y

ASUNTOS FINANCIEROS
18) HABIÉNDOSE  TOMADO  CONOCIMIENTO,

ARCHÍVESE
19) HABIÉNDOSE  TOMADO  CONOCIMIENTO,

ARCHÍVESE
20) HABIÉNDOSE EXPEDIDO EL CUERPO SOBRE EL

TEMA, ARCHÍVESE
21) PASE A LA COMISIÓN DE DESARROLLO
22) HABIÉNDOSE  TOMADO  CONOCIMIENTO,

ARCHÍVESE
23) HABIÉNDOSE  TOMADO  CONOCIMIENTO,

ARCHÍVESE

• INASISTENCIAS

SEÑOR  PRESIDENTE  (Erwin  Klaassen).-  Por
Secretaría  se dará cuenta  de las inasistencias de
los  señores  ediles  a  las  sesiones  de  comisión  y
plenarios.

(Se da de las siguientes:)

A la Comisión de Legislación  y Asuntos Laborales
de  fecha  3/10/03: falta,  con  aviso,  el  señor  edil
Nelson Hernández y,  sin aviso,  el  señor edil  José
Pedro Sfeir.
A la Comisión de Derechos Humanos, Educación y
Cultura de fecha 5/10/03: falta, con aviso, el señor
edil Danilo Vassallo.
A  la  Comisión  de  Asuntos  Internos  y  Relaciones
Públicas  de  fecha  8/10/03: falta,  con  aviso,  la
señora edila Rita Quevedo.
A  la  Comisión  de  Presupuesto  y  Asuntos
Financieros  de  fecha  8/10/03:  falta,  sin  aviso,  el
señor edil Juan Echegorri.
A la Comisión de Legislación  y Asuntos Laborales
de  fecha  10/10/03:  faltan,  con  aviso,  los  señores
ediles Elzeario Boix, Nelson Hernández y José Luis
Falero, y sin aviso, el señor edil José Pedro Sfeir.
A  la  Comisión  de  Obras  y  Servicios  Públicas  de
fecha 15/10/03: faltan, con aviso, los señores ediles
Julio  Giménez,  Gonzalo  Geribón  y  Andrés
Pintaluba.
A  la  Comisión  de  Presupuesto  y  Asuntos
Financieros  de  fecha  15/10/03:  falta,  sin  aviso,  el
señor edil Juan Echegorri.
A la Sesión Extraordinaria de fecha 16/10/03: faltan,
con  aviso,  los  señores ediles Hugo Poggio,  Silvia
Cabrera, Rubén Bacigalupe y Reina Martínez, y, sin
aviso, los señores ediles José Pedro Sfeir, Gonzalo
Geribón,  Juan  Rodino,  Elzeario  Boix,  Carlos
Rodríguez, Juan Echegorri y Norma Stéfano.

• MEDIA HORA PREVIA
SEÑOR PRESIDENTE (Erwin Klaassen).- Pasamos
al siguiente capítulo: Media Hora Previa.

Tiene la palabra el señor edil Fabre.

EMPRESAS  PARTICULARES  ESTARÍAN  DISPUESTAS  A
DRAGAR EL RÍO SANTA LUCÍA  

SEÑOR  FREDY  FABRE.-  Gracias,  señor
Presidente.

En estos días hemos estado recorriendo la zona
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de Santa Lucía, Pueblo Nuevo e Ituzaingó, sobre la
Ruta 11 y hemos escuchando ciertos comentarios
cada  día  con  más  insistencia;  me  refiero  a  que
habrían  empresas  particulares  con  intención  de
hacer  el  dragado  del  río  Santa  Lucía  en  las
inmediaciones  del  puente  haciéndose  cargo  del
costo.

Por lo que tenemos entendido – y según lo que
hemos escuchado- esta obra la financiarían con la
venta  de  los  miles  y  miles  de metros  cúbicos  de
arena que podrían extraerse de la zona, arena que
está obstruyendo cada día más el pasaje del agua,
lo que provoca el crecimiento del río que impide el
pasaje por el  puente;  el  año pasado el  río estuvo
crecido durante sesenta y dos días.

Nosotros traemos esta inquietud a Sala para que
la Comisión de Obras y Servicios Públicos estudie
el  tema.  Asimismo,  solicitamos  que  la  versión
taquigráfica de estas palabras pase al Ministerio de
Transporte y Obras Públicas a los efectos de que,
cuando las empresas presenten las solicitudes, esta
obra sea viable de tal manera  que aunque no sea
una  solución  definitiva  mejore  en  parte  esta
situación  en  beneficio  de  los  vecinos  y  de  los
usuarios  de  Ruta 11. Cabe señalar que esta obra
podría  aliviar  mucho a la toma de OSE en Aguas
Corrientes  donde  la  acumulación  de  arena
entorpece su normal funcionamiento.

Como  lo  anticipé,  solicito  que  la  versión
taquigráfica de mis palabras pase al  Ministerio  de
Transporte  y  Obras  Públicas  y  a  la  Comisión  de
Obras y Servicios Públicos.

♦ INTENDENCIA  REALIZA  IMPORTANTES  OBRAS  EN  PLAZA
ARRIAGA

En  segundo  lugar,  señor  Presidente,  quiero
resaltar  puntualmente  una  obra  que  se  está
realizando en la ciudad de San José, precisamente
en la Plaza Arriaga. Se han realizado otras tantas
obras, pero parecería que a otros ediles no les cae
muy  bien  y  no  tienen  en  cuenta  que  en  este
momento  de  crisis  hay  que  valorarlas  mucho;  la
ciudadanía  así  lo  entiende  y  quedó  demostrado,
hace  pocos días, en la ciudad de Libertad.

En  la  Plaza  Arriaga  se  construyeron  los
cordones,  los  cordones  de  los  canteros,  usando
cordonetas  prefabricadas,se  colocaron  bandas  en
las jardineras, se levantó un refugio nuevo para el
sereno, todo lo cual ha llevado su tiempo.

También  se  esta  haciendo,   en  los  talleres
municipales,  todo el  alumbrado nuevo, con mano
de obra maragata, usando artefactos tipo colonial.

Asimismo,  se  pavimentará  toda  la  plaza  y  se
remodeló  su  parte  central  y  se  hicieron  accesos
para discapacitados.

Entonces,  señor  Presidente,  como  decía  al
principio, en estos momentos de crisis, y  sin llegar
a  hablar  de costos,   es una obra para resaltar  y
esperemos que dentro de unos treinta días   esté
finalizada y podamos festejar su inauguración.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis
palabras pase al  señor Intendente  Municipal,  a  la
Dirección de Obras de la Intendencia y a la prensa,
en general.

Muchas gracias, señor Presidente.

SEÑOR PRESIDENTE (Erwin Klaassen).-  Se dará
trámite a lo solicitado, señor edil.

Tiene la palabra el señor edil Geribón.

VILLA  RODRÍGUEZ  :  CANALIZACIÓN  DE  DESAGÜES
PLUVIALES

SEÑOR  GONZALO  GERIBÓN.-  Gracias,  señor
Presidente.

En  la  noche  de  hoy  vamos  a  solicitar  la
realización de unas cuantas obras muy necesarias
para  la ciudad  Villa Rodríguez y esperamos que a
corto plazo las podamos ver.

(Ocupa la presidencia el señor edil Rubén
Bacigalupe)

Comenzamos reiterando un pedido referido a la
urgente  necesidad  de  que  el  Ejecutivo  realice  la
canalización  de  los  desagües  pluviales  detrás  del
Salón  de  Productores.  Al  respecto  hay  varios
proyectos, pero, al no efectivizarse, con el correr del
tiempo  el  problema   se  agrava  cada  vez  más.
Cuando llueve es imposible, cruzar Diego Lamas, a
la  altura  de las calles  Santiago Rodríguez y  Rita
Baena, si no se tiene un bote;  sobre la acera sur,
prácticamente, el agua entra a los comercios y a las
casas de familia.

Por  tal  motivo,  solicitamos al  señor  Intendente
que,  a  la  brevedad  posible,   coordine  con  las
autoridades  de  AFE  a  efectos  de  encontrar  una
solución.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis
palabras  pase  al  Ejecutivo  Departamental,  a  la
Junta  Local  de  Villa  Rodríguez,  a  la  Comisión  de
Obras y Servicios Públicos,  al  Club de Leones de
Villa Rodríguez y a la prensa, en general.

REPARACIÓN DE ALUMBRADO PÚBLICO EN  EL CENTRO DE
BARRIO DE VILLA RODRÍGUEZ

También queremos expresar una preocupación
y  molestia   de  los  vecinos  de  Villa  Rodríguez
referida  a  la  falta  de  alumbrado   del  Centro  de
Barrio que desde hace un tiempo no funciona.

Sabido es la inseguridad con la que hoy se vive;
ya,   en  la  zona  y  en  el  local  comercial  de  la
carnicería  del  Comunal  se  han  producido  hechos
delictivos.

Por lo expuesto, solicitamos al señor Intendente
que  disponga  la  reparación  del  alumbrado  del
Centro de Barrio como forma de brindarle seguridad
a los usuarios y a los vecinos en general.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis
palabras  pase  al  Ejecutivo  Departamental,  a  la
Junta  Local  de  Villa  Rodríguez,  a  la  Comisión  de
Obras y Servicios Públicos,  al  Club de Leones de
Villa Rodríguez y a la prensa, en general.

RECOLECCIÓN DE RESIDUOS EN VILLA RODRÍGUEZ 

También,  queremos expresar  algo,   tal  cual  lo
hicimos  en  esta  Sala  el  21  de  octubre  del   año
2002. Me refiero a que con la política de recortes,
llevada a cabo por este Ejecutivo, la recolección de
residuos  en  la  Villa  solamente  dos  veces  por
semana,  produce  serios  inconvenientes.  La
recolección  se  efectúa  los  martes  y  los  viernes,
quedando  los  residuos  acumulados  en  los
domicilios durante cuatro días. 

En aquella oportunidad, respetando la decisión
del  Ejecutivo  debido  a  la  debacle  económica  del
país, sugerimos una solución que no generaba más

JUNTA DEPARTAMENTAL DE SAN JOSÉ 20 de octubre  de 2003



 ACTA 169 3

gastos y que consistía en que la Junta Local,  con
uno de sus camiones,  efectuara la recolección  un
día  más  a  la  semana,  llevando  los  residuos  al
vertedero en el momento de ir a cargar a la cantera.
Esto fue implementado por un tiempo y se dejó de
hacer porque al no tapar la carga  perdían parte de
ella   en el  viaje;  al  menos eso fue lo que se nos
informó.

Nosotros  entendemos  que  el  Ejecutivo  debe
velar por su economía, pero también debe cuidar la
salud de los vecinos del departamento. Por eso, le
solicitamos al señor Intendente una rápida solución
al respecto.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis
palabras pase al señor Intendente, a la Junta Local
de Villa Rodríguez, al Club de Leones, al Club 18 de
Julio, a la Asociación  de Jubilados,  a la Comisión
MEVIR,  a la Comisión de Higiene,  Salud  y Medio
Ambiente de esta Junta.

♦ CALLES DE VILLA RODRÍGUEZ NECESITAN BACHEO

Para  finalizar,  señor  Presidente,  queremos
trasladarle  al  Ejecutivo  una inquietud  referida a la
necesidad  urgente  de  efectuar  un  bacheo  en  la
mayoría de las calles de Villa Rodríguez.

Al no efectuarse un correcto mantenimiento, las
calles,   principalmente  por  las  cuales  circulan  los
ómnibus, se encuentran en mal estado.

En este sentido, le solicitamos al Ejecutivo que
disponga la reparación de las calles como forma de
brindar seguridad a los vecinos  y para que no se
pierda la inversión allí  efectuada hace dos años.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis
palabras  pase  al  Ejecutivo  Departamental,  a  la
Junta  Local,  a  la  Comisión  de  Obras  y  Servicios
Públicos  y a la prensa, en general.

Gracias.

SEÑOR  PRESIDENTE.-  Se  dará  trámite  a  lo
solicitado.

mm
Tiene la palabra la señora edila Cabrera.

♦ INQUIETUDES DE LOS VECINOS DE LA CIUDAD DE LIBERTAD

SEÑORA  SILVIA  CABRERA.-  Gracias,  señor
Presidente.

En  la  Media  Hora  Previa  de  hoy  deseo
considerar  inicialmente  dos  temas  sugeridos  por
vecinos de la ciudad de Libertad que hace tiempo
tengo en agenda, pero que no he podido considerar
antes.

En primer lugar,  los  vecinos  de Libertad  están
preocupados por cómo ha proliferado la sarna y por
el  costo  de  la  medicación  para  erradicar  dicha
enfermedad. 

Según  contactos  que  he  tenido  para  conocer
más  detalles  sobre  la  enfermedad,  sabemos  que
ella  se  ha  extendido   por  todos  lados,  no  es  un
problema particular de Libertad. Además, el remedio
que en general están recetando, Sanifer, a todo el
mundo le resulta caro, máxime que a veces deben
tomarlo a la vez varios miembros de la familia. 

Por eso, pido que la versión taquigráfica de mis
palabras se envíe a la Comisión de Higiene, Salud y
Medio Ambiente para que estudie el problema con
vistas al año 2004, porque, por lo general, los brotes
se  hacen  sentir  más  en  otoño  e  invierno  y  ver
entonces si se puede hacer algo al respecto.

En segundo lugar,  y también con relación a la
ciudad  de  Libertad,  quiero  expresar  que  me  han
solicitado que la Intendencia Municipal de San José
apoye  decididamente  a  la  Casa de  la  Cultura  de
Libertad,  la  cual  de  continuo  está  brindando
espectáculos de muy buen nivel en distintas áreas
del quehacer cultural: exposiciones, obras de teatro,
disertantes de excelente jerarquía, presentación de
libros, etcétera.

Han ofrecido  durante años un variado  abanico
de  actividades  culturales  para  el  solaz  de  la
población de Libertad y sus zonas adyacentes y no
es posible que solamente se tenga en cuenta a la
ciudad de San José de Mayo cuando llega la hora
de  poner  dinero  del  Municipio  para  actividades
culturales. 

Por ende, pido que la versión taquigráfica de mis
palabras  se  envíe  a  la  Comisión  de  Derechos
Humanos, Educación y Cultura de este Cuerpo y al
Ejecutivo  Comunal  para  que  traten  de  apoyar  los
reclamos solicitados, y también que se envíe a UTE
con el fin de que se pueda iluminar el exterior de la
Casa de la Cultura para destacar, como se merece,
esa casona que todo el pueblo de Libertad...

• SE LEVANTA LA SESIÓN

SEÑOR PRESIDENTE.-  No  habiendo  número  en
Sala, se levanta la sesión.

(Es la hora 20.47)
cb

Rubén Bacigalupe
Presidente

Erwin Klaassen
Primer Vicepresidente

Norma G. de Noya
Secretaria
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